

# 各年代門票受捧

## 泉州開元寺免費開放

今個月起，有「南少林」之稱的泉州開元寺免費對外開放。該寺建於唐朝初年，是東南沿海重要的文物古跡，亦是福建省內規模最大的佛教寺廟。進入免費時代，成為歷史的各個時期的泉州開元寺門票，卻意外受到了熱捧。

■記者 黃瑤瑛  
特約通訊員 詹鳳超 泉州報道

聽聞泉州開元寺將於2月1日免費對外開放後，1月31日下午4點多，開元寺西大門售票處的門票就被搶購一空。家住開元寺所在的泉州西街的林先生，幸運地搶到一張最新版的紙質門票。而他還向記者展示了三張購於不同時期、不同面值的門票，分別是上世紀70年代、常見的塑料卡片及當日下午搶購的紙質門票。

開元寺保衛組透露，該寺由1978年起售票，門票樣式多次更迭，經歷幾次提價，2003年11月起執行10元門票至今。

### 門票更迭留存城市記憶

開元寺方丈道元法師，2日親手將寫着「售票點」三個字的牌

子從西大門取下。他說，開元寺作為國家4A級景區，又是國家重點文物保護單位、全國重點佛教寺院，性質不同於一般的旅遊景區。過去三十多年，因為現實條件所限，開元寺實施門票收費，近年門票收入每年約400萬元，都用於寺務開支及景區綠化、維護等。而開元寺近年一直在努力爭取對社會免費開放，以讓更多人領略到古寺的歷史文化。

不少市民與遊客拿到泉州開元寺最後一批10元門票後，又到開元寺郵局為門票蓋上當日郵戳。「一張門票，就是一個時代的城市記憶。」有市民說。

泉州開元寺。黃瑤瑛攝



泉州開元寺不同時期的門票。黃瑤瑛攝



## 「回族文獻庫」面世填出版空白

中國首個大型伊斯蘭知識文獻庫——「中國回族文獻庫」日前正式面世，填補了中國在數字出版領域沒有全面、權威的回族文獻類知識庫的空白。

該文獻數據庫以回族為主的伊斯蘭文化數字化出版資源為主要內容，透過多種方式為廣大讀者及研究回族伊斯蘭文化的學術機構，提供便捷、高效、完備的資源檢索與應用服務。

「中國回族文獻庫」分為圖書庫、期刊庫、論文庫及百科知識庫四大子庫，為用戶提供免費及付費下載閱讀、圖書分類檢索、精品回族圖書推薦、回族百科知識在線檢索等功能。數據庫目前已有電腦版及Android系統的客戶端應用，而IOS客戶端也將於近期完成開發並在蘋果App Store上線。

■記者 王尚勇  
賀毓 銀川報道

## 花市聯手電商 搶情人節商機

情人節將至，昆明斗南國際花卉產業集團將與淘寶網合作，於2月6日至9日推出「天天特價鮮貨·集——走進最美花都斗南」情人節專場活動。6間電商、8間淘寶店鋪將聯手網售情人節鮮花。



斗南花市

網上圖片

中國最大的花卉交易平台斗南花市與淘寶網首次攜手合作，在情人節前夕，透過首頁推薦、天天特價、手機淘寶等多個平台，向淘寶用戶推薦斗南的特色花卉產品。此

次活動的商品不僅包括鮮花，還有鮮花原漿、手工皂花、永生花等價值達數百萬元的花卉衍生產品。

■記者 孔蓮芝 昆明報道

## 洞庭湖設站守護「鳥中大熊貓」

為了保護洞庭湖黑鵝棲息地，調查了解黑鵝在洞庭湖的生存現狀，湖南省日前在西洞庭湖半邊湖建立了首個黑鵝守護站。守護站建立後，首批10名黑鵝守護志願者在西洞庭湖黑鵝守護站，進行了為期2日的守護行動。今年，西洞庭湖黑鵝守護站的守護行動時間分別為1月至3月、9月至12月。



黑鵝

網上圖片

黑鵝被譽為「鳥中大熊貓」，被東歐國家白俄羅斯尊為國鳥，全球僅存約3,000隻，中國僅有約500隻，是國家I級重點保護鳥類。2014年西洞庭湖半邊湖黑鵝數量為50隻，而歷年黑鵝數量均穩定在約30隻。

■記者 李青霞 綜合報道

## 青島呆萌小羊駝「踏雪」滿月

今年首日在青島出世的小羊駝寶寶「踏雪」，日前滿月。這個因腳蹠上帶有幾朵梅花狀胎記而得名「踏雪」的羊駝寶寶，出生後就備受當地傳媒、遊客及飼養員的關注和喜愛，儼然成了青島森林野生動物世界的小明星。



小羊駝「踏雪」。

本報青島傳真

在一眾傳媒及遊客參與的滿月生日會上，羊駝寶寶「踏雪」不時擺出憨態可掬的模樣，向人們展示她賣萌的本領。據青島森林野生動物世界工作人員介紹，今年除夕到正月初七，當地動物世界的羊駝家族，還將會為遊客帶來精彩的拜年表演。

■記者 王宇軒，通訊員 李煥斌 青島報道

## 俄籍海象馴養師 首亮相冰城



俄籍馴養師麗達與小海象伊諾。

本報黑龍江傳真

今年24歲的麗達是哈爾濱工業大學的一名在讀研究生。剛到聖亞極地館時，麗達並非從事馴養師的工作，而是一名俄語主持人，負責活躍動物表演的現場氣氛。不過隨著麗達每日同動物的親密接觸，她逐漸喜歡上了活潑可愛的小傢伙們，也喜歡上了馴養師這份工作。

經過多次請求及上級的考核，麗達終於如願以償，成為了馴養師。「轉型」後的她進步神速，深得小海象伊諾的喜愛。麗達於是順理成章地成為了海象伊諾的馴養師。

雖然馴養的時間不長，但是麗達同伊諾的配合卻已經十分默契。「伊諾特別聰明，無論是什麼新動作，牠都學得很快」麗達笑言：「牠就像個小孩子一樣，喜歡噴水逗人玩。害羞時還會用自己的鱗遮住臉不讓我看看呢！」

■記者 王心者 哈爾濱報道



廣元順為村民看病。網上圖片

## 九旬老兵義務行醫 六十餘載

「我現在身體還硬朗，只要走得動，幫人看病就不能停。」今年94歲的江西農民廣元順說。

青年時代的廣元順曾加入抗日部隊，參加過長沙會戰、衡州會戰等，並在從軍期間習得醫術。抗戰後，他回鄉一邊在田間耕作，一邊義務行醫，一做就是六十幾年。「那時患者普遍家裡窮，我給人看病、開藥，都是土辦法、土藥方，基本不要錢。」廣元順說。

如今，他最大的願望是將自己多年積累的行醫經驗，教給他的孫輩們，令友善之舉傳承下去。「有錢我就會拿出來，除了看病和採購藥材，其餘的錢都用在公益事業上。」六十幾年來，廣元順為村裡修路累計捐款達40萬元。「我希望活在世上一天，就幫別人一點。只要還有力氣、有錢，無論多大年紀都會堅持修路、幫人看病。」

■實習記者 牛球 綜合報道

# 順德區委十二屆五次全會提出 迎接新常態 謀求新發展



順德區委全會會場。

香港文匯報訊（記者 黎爾寬 順德報道）順德樹立新常態新機遇思想，繼續堅定不移實施城市升級引領轉型發展，共建共享幸福順德戰略，在新一輪發展中開好局起好步。在本月2日召開的順德區委十二屆五次全會上，佛山市委常委、常務副市長、順德區委書記區邦敏，代表區委常委向大會作報告時，明確提出順德今後的發展方向。

去年順德順德紮實推進城市升級、產業轉型、改革創新、社會民生和黨的建設，經濟社會發展再上新台階，連續三年位居全國市轄區百強之首，連續六年入選全國十大小康示範縣，為順德新一輪發展打下堅實基礎。區邦敏指出，順德良好的產業基礎、優越的區位條件、深厚的文化底蘊將在新一輪的開放中彰顯獨特的優勢。改革開放是順德制勝的法寶。近幾十年的發展歷程中，順德以敢為人先的順德精神，給每個時期的改革開放賦予新的內涵，破解了一個個難題與制約，創造了許多奇蹟，成就了今天的成功，領跑在前。面對新常態和新機遇，順德要弘揚優良傳統，

不爭論、不埋怨、不等待同心同德，做實新一輪的改革開放，獲得新一輪的發展空間。

全會指出，在新一輪發展中，順德要全方位實施開放帶動，以開放倒逼改革，以改革促進開放，破解瓶頸制約，獲得更廣闊的發展空間。堅持問題導向抓改革創新，充分發揮改革先行優勢和良好傳統，進一步強化系統思維和務實意識，不斷提升改革能力水平；明確目標、實事求是，以促進發展，提高效率為目標，將改革貫穿於社會經濟發展各領域和全過程；客觀審視前期改革成效，不斷總結成績、及時發現問題。始終堅持問題導向，找准改革的切

入點和突破口，大膽探索，破除各種體制機制弊端，確保各項改革取得預期效果，真正解決問題。今年要持續推進深化政府內部運作和對外服務、區鎮職責、城市基礎設施建設投資、公共事業服務、商事制度後續監管、投資審批等領域的改革。

在改革的同時，堅持全方位抓開放帶動。樹立開放思想，走出順德看順德，以思想的開放帶動城市和社會的開放；以開放的心態學習別人，提升自己。推動新一輪思想解放，謀求新常態下新發展的新路徑新方法，營造海納百川、多元融合的社會氛圍，凝聚各方力量助推順德發展。

（順德報道）